

Congregația Surorilor Providenței  
**Centrul pentru servicii sociale « Sf. Luigi Scrosoppi »**  
Str. Bradului, 22, Cireșoaia/Slanic-Moldova, Bacău  
Tel 0234/349140, cel. 0751 876 799  
[centruciresoaia@gmail.com](mailto:centruciresoaia@gmail.com)

## **RAPORT DE ACTIVITATE**

### **CENTRUL PENTRU SERVICII SOCIALE "SF. LUIGI SCROSOPPI"**

#### **2022**

Centrul pentru servicii sociale "Sf. Luigi Scrosoppi" din Cireșoaia, oraș Slănic Moldova, str. Bradului nr.90, este o unitate de asistență socială de tip Centru de zi pentru copii aflați în situație de risc social (sărăcie, violență familială, risc de abandon școlar sau de separare de părinți), fără personalitate juridică, aflat în subordinea Congregației Surorilor Providenței Iași, cu sediul în Iași, șoseaua Bârnova, nr.

2.



Scopul activității este acela de a preveni abandonul școlar și disoluția familiei prin creșterea calității vieții copiilor aflați în dificultate, precum și dezvoltarea unor programe de educație adecvate vârstei, nevoilor, potențialului de dezvoltare și a particularităților acestora, dezvoltarea capacităților copiilor și ale părinților lor pentru depășirea situațiilor care să prevină abandonul și instituționalizarea, să ofere sprijin și suport familiilor pentru rezolvarea problemelor sociale cu care se confruntă și să întărească capacitatea lor de a răspunde nevoilor de îngrijire și educație a copiilor. Centrul pentru servicii sociale funcționează din anul 2006, iar în prezent oferă servicii pentru un număr de 20 copii și familiile acestora.

Activitățile sociale derulate se centrează pe respectarea și promovarea interesului superior al copilului, egalitatea de șanse, nediscriminarea și asistarea copiilor în cunoașterea, realizarea și exercitarea drepturilor lor. Ele sunt diversificate, adaptate vârstei, problemelor concrete și nevoilor specifice cu care se confruntă beneficiarii, Serviciile sunt oferite în baza unui contract de furnizare a serviciilor, semnat de reprezentantul legal al minorului și a unui plan de servicii care este permanent actualizat de echipa de proiect în funcție de evoluția și rezultatele intervenției sociale.



Există mai multe seturi de activități ale Centrului grupate astfel

încât să asigure respectarea standardelor de calitate și perfecționarea continuă a calității serviciilor furnizate.

Activitățile asigurate pentru copii de vârstă școlară (6- 14 ani) le prezentăm la general, pe tipuri de activități:

- Servicii de informare și consiliere: centrul oferă servicii de informare a comunității locale privind problematica copilului, dar și campanii de sensibilizare, precum și servicii de consiliere a beneficiarilor, destinate prevenirii și soluționării situațiilor de dificultate în care se regăsesc.

În a doua parte a anului calendaristic a fost organizată o întâlnire cu membrii comunității în care a fost prezentată activitatea Asociației și principiile ce stau la baza proiectelor pe care le derulăm.

- Servicii de educație non formală: zilnic, se desfășoară activități de învățare de tip non formal și informal, de sprijin în efectuarea temelor și de recuperare școlară pentru acei copii care manifestă o performanță școlară scăzută. Activitățile sunt planificate de personalul de specialitate, în baza unui program personalizat educațional, adaptat nivelului și potențialului de dezvoltare al fiecărui copil în parte, urmărindu-se promovabilitatea și îmbunătățirea competențelor școlare și dezvoltarea deprinderilor de o viață independentă.



- Servicii recreative și de socializare: zilnic, copiii participă la activități de socializare și petrecerea timpului liber. Astfel, se organizează jocuri, exerciții, improvizații care contribuie la dezvoltarea aptitudinilor necesare în viața de zi cu zi. Se marchează evenimentele personale (zile onomastice) sau publice (sărbători) semnificative prin diferite manifestări. Activitățile desfășurate sunt adaptate în funcție de vârstă și specificul copiilor, în vederea creșterii stimei de sine și a dezvoltării abilităților practice și a aptitudinilor generale.

- Servicii de consiliere psihologică sau socială: periodic, se desfășoară activități de consiliere psihologică individuală pentru copii în baza unui plan stabilit, în scopul îmbunătățirii stării psihice, emoționale și afective. De asemenea, se oferă părinților consiliere și sprijin la cerere, sau ori de câte ori personalul de specialitate consideră că este în beneficiul copilului și familiei sale.

- Servicii de intervenție specializată: atunci când este nevoie copii sunt sprijiniți să participe la evaluări medicale sau de terapie (îndeosebi terapia tulburărilor de limbaj). Deoarece în localitate nu există servicii specializate este necesar să ne deplasăm cu beneficiarii la Onești sau Bacău. Educatorii noștri pot desfășura activități de stimulare a comunicării pe baza indicațiilor primite de la specialiști și a planului stabilit de aceștia cu scopul depășirii dificultăților apărute în aria limbajului și a comunicării.

- Servicii de asigurare a hranei: se asigură o masă caldă la prânz copiilor care frecventează Centrul. Meniurile asigură o alimentație echilibrată, în conformitate cu preferințele și nevoile biologice specifice vârstei fiecărui copil, regimurile recomandate de medicul de familie al copilului și normele în vigoare cu privire la necesarul de calorii.



- Serviciul de asistență pentru sănătate: prin activitățile desfășurate se urmărește asigurarea unei stări de sănătate optime copilului și promovarea unui mod de viață sănătos, îndrumarea, sprijinirea și consilierea beneficiarilor în privința problemelor de sănătate.

În lunile septembrie și octombrie a acestui an, comunitatea a trecut printr-o epidemie de varicelă ce a afectat și o parte din beneficiarii centrului. Aceștia au fost în carantină la domiciliu iar familiile au fost consiliate referitor la măsurile de igienă și îngrijire medicală specifice prevenirii și combaterii bolilor transmisibile.

Organizarea activităților la Centru se face aplicând metode diverse atât în acumularea de noi cunoștințe cât și în fixarea și dezvoltarea celor dobândite în mediul școlar. Încurajarea, îndrumarea, stimularea inițiativei beneficiarilor în adresarea de întrebări, participarea la discuții, formularea de răspunsuri, colaborare și respect reciproc.

Pe perioada anului școlar, copiii au primit zilnic ajutor pentru efectuarea temelor conform orarului; Aceștia au fost încurajați să devină mai responsabili în privința efectuării temelor în mod individual. Ori de câte ori copiii au cerut sprijin suplimentar pentru a se pregăti pentru o evaluare la școală, le-a fost oferită toată atenția necesară. Atunci când beneficiarii au întâmpinat dificultăți în ceea ce privește consolidarea noțiunilor dobândite la școală, aceștia au beneficiat de explicații suplimentare din partea personalului de specialitate.

Pentru buna realizare a activităților recreative și de socializare s-au desfășurat următoarele acțiuni:

- Prin jocurile și poveștile diversificate ale activităților zilnice s-a urmărit realizarea unui echilibru între activitățile de învățare și cele de relaxare și joc, care îi ajută să mențină echilibrul psihic și fizic necesar dezvoltării lor armonioase.

- S-au desfășurat activități ludice, sportive, educație plastică și muzicală, audiere de cântece, cor, pian), stimularea talentelor culturale și artistice, a spiritului civic care au avut ca rol stimularea socializării, dezvoltarea spiritului de echipă și încrederii de sine.

Fiecare activitate a fost special aleasă în funcție de obiectivele propuse și nevoile copiilor, iar la finalul fiecărei activități s-au fixat informațiile/mesajele transmise, oferindu-le copiilor posibilitatea de a-și exprima propria opinie vis-a-vis de tema activității.

În cadrul activităților recreative și de socializare au mai fost atinse și dezvoltarea educației prin joc, dezvoltarea vorbirii degajate în public, rostire clară și coerentă (importanța mesajului), cultivarea pasiunii pentru știință/ literatură/muzică/ teatru.

**Consiliere pentru părinți:**



Părinții, sau în lipsa acestora reprezentanții legali și/sau persoanele care au în îngrijire copiii, au beneficiat, la cerere sau de câte ori a fost nevoie, de ședințe de consiliere în ceea ce privește dificultăți legate de copii sau dinamica familiei, care au ajutat la rezolvarea problemelor cu care se confruntă în aria dezvoltării psihologice a copiilor. Nevoile părinților au fost identificate pornind de la etapele de dezvoltare pe care le parcurg copii și ținând cont de personalitatea și particularitățile fiecărui copil în parte. Activitatea de consiliere psihologică pentru părinți s-a desfășurat la nivel individual. Ea a vizat probleme de familie, suport emoțional, conștientizarea nevoilor copilului de a se dezvolta într-un mediu stabil și sigur, îmbunătățirea abilităților părinților în ceea ce privește îngrijirea și dezvoltarea copiilor, depășirea unor situații de risc, implicarea mai activă în procesul de învățare școlară, stimularea independenței copiilor, evitarea supra responsabilizării etc.

Beneficiarii centrului sunt împărțiți pe clase și își fac temele sub îndrumarea unui membru din echipa educațională. După efectuarea temelor, aceștia participă la activitățile de dezvoltare personală și de socializare conform programului săptămânal, unde prin diferite metode de educație non formală se urmărește corectarea deficiențelor identificate.

Accentul activităților din toamna acestui an a fost pus pe trezirea curiozității și interesului pentru natură. În lunile octombrie-noiembrie, fiind anotimpul recoltei, ne-am axat pe activități privind importanța consumului de fructe și legume, dar și culegerea lor.

Echipa multidisciplinară a Centrului urmărește evoluția beneficiarilor, și se stabilesc de comun acord, în cadrul întâlnirilor periodice, pentru a putea face corecțiile necesare unei intervenții eficiente. Membrii echipei sunt permanent preocupați de identificarea de noi metode de lucru și de intervenție.

De asemenea, conducerea Centrului se preocupă permanent de asigurarea resurselor financiare, umane și informaționale necesare bunei funcționări a serviciului. Astfel, și datorită finanțării primite din partea Consiliului Județean Bacău, în luna octombrie, echipa s-a mărit cu încă doi angajați.



La începutul lunii decembrie a acestui an, a fost serbată ziua onomastică pentru doi copii dar și ziua de 1 Decembrie. Moș Nicolae a fost prezent cu nelipsitele cadouri, iar copii s-au pregătit pentru sărbătoarea Nașterii Domnului cu un mic spectacol, cu ornarea Centrului și a bradului de



Crăciun. Copii au învățat poezii, cântece, și au pregătit o scenetă foarte frumoasă pentru spectacolul de Crăciun. Fiecare copil are ocazia de a-și pune în valoare talentele proprii și a le prezenta colegilor și familiei în spectacolul de Crăciun.

Mulțumim tuturor acelor care ne sunt alături și susțin activitatea Centrului pentru servicii sociale  
”Sf. Luigi Scrosoppi!”

## **Raport întocmit de Sr. Betty Slawik**